

Машинист телевоза С.Игошев неоднократно становился героем публикаций «Огнеупорщика». Но на этот раз новый особый – победа в юбилейном трудовом соревновании. На информационной доске ЖДЦ вывешено поощрение, адресованное Сергею Григорьевичу. Стать лучшим в Трудовой Вахте, посвященной 65-летию Победы, для сына фронтовика, прошедшего всю войну, особых честь.

По тем же рельсам



Железнодорожником в семье Игошевых был только дед, но когда пришло время определяться с выбором профессии и дальнейшего обучения, одноклассники предложили вместе поступать в техникум. Как это часто случается, сам «затяжник» не попал в число студентов, а Сергей «за компанию» прошел.

Получил профессию машиниста электровоза, после полугода работы ушел в притон. В ленинградской учебке стал помощником машиниста-точильщика. За время службы познакомился со всей страной. Комфорт создавал греческим только склоны, почевали в кабинах редких тепловозов или в палатках, где под землей покрывалась коркой льда. Как бы там ни было, служба закончилась, молодой человек вернулся на Днепр. Вновь встал вопрос о труде-устройстве. На прежнее место возвращаться не хотелось, далеко было от дома. После разговора с отцом Сергей решил – пойти на завод. Так здесь и работает с 1976 года. Начинал помощником, потом стал машинистом.

– Пять лет был начальником дежи, потом из-за тяжести вернулся к своей работе. Слишком уж это беспокойное хозяйство! Да и характер у меня такой, в маму – все принимают близко к сердцу, перекинутые. Быть руководителем давно не скучно. Мне ближе профессия машиниста. Хотя и здесь тоже постоянно чувствуешь огромную ответственность, ведь железную дорогу не при нальют знойной посыпаниной опасности, – рассуждает С.Игошев.

Двенадцать часов – именно столько длится рабочая смена – неусыпного низания. Фронт работы у машиниста с помощником велик, по словам Сергея Григорьевича, за сутки по тридцать вагонов проходит. Бригада трудится и на «импорт», и на «экспорт» – приходит необходимое для производства сырье и отправляет

потребителям заводскую продукцию. Как замечает машинист, судя по загрузке, дела у предприятия плачевны: кризисный прошлый минувший и теперь графики работы у железнодорожников – привычно-напряженный.

Помимо передвижения по заводским рельсам, дунайцкие бригады выезжают и на пути экспедиции в антисторожском подении. К таким, например, относится участок на станции Подъездная. Здесь и спрос с машинистом другой – раз в два года «рутные» стажи экзаменов комиссии МПС. Сигнализация, инструкции по движению документов, которые на любое должны знать профессиями, – масса. Сергею Григорьевичу изначально помогла краевая историческая база, полученная в техникуме.

Само собой, как бы опытници были машинисты, без помощника ему не обойтись. В запарниках у победителя Трудовой Вахты – молодой коллеги Андрей Чурочкин. Он обслуживает тепловоз, следит за погружной и выгрузкой.

Недавно Сергей Григорьевич отметил юбилей. Сейчас, кажется, и сам не верит, что вот уже 34-й год идет с тех пор, как устроился на динасовский завод молодым, только что отслужившим парнем. Здесь же трудится супруга, сын. Родительский дом Игошевых на улице Огнеупорщиков знают многие – глава семьи наладывает душу, собственноручно вырезая якорные наличники. Сейчас сын продолжает дело отца, помогая маме Надежде Махароне сберегать жилье и хозяйство в порядке. Недаром же несколько лет назад уютный дом Игошевых был признан одним из лучших на Днепре.

Еще Сергей Григорьевич – заслуженный работник. На протяжении почти сорока лет, из которых только что вернулся мой собеседник, старался не расставаться с удачкой. География уничтожения – от днепровских окрестностей до знаменитых в рыбакской среде челябинских озер. Судя по всему, переключается с машинного тягача на тягачику наземные, любимую машину.

После общения с журналистом – обед, и снова в дорогу. Дело не идет.

К.ЧИКУРОВА
Фото автора